

Материально-техническое обеспечение предоставления услуг

**муниципального бюджетного учреждения культуры
«Централизованная библиотечная система» Парфеньевского муниципального округа
Костромской области.**

В состав муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная библиотечная система» Парфеньевского муниципального округа Костромской области входит 10 библиотек: Парфеньевская центральная библиотека им. С.В.Максимова, находящаяся в районном центре и 9 сельских библиотек –филиалов в сельских населенных пунктах.

Число библиотек, находящихся в отдельном здании составляет 3 ед., это Долматовская СБ, Николо-Поломская СБ, Задоринская СБ. 7 библиотек размещаются в зданиях с другими учреждениями: Парфеньевская центральная библиотека в здании со школой искусств, Аносовская, Потрусовская СБ, Савинская СБ –в зданиях СДК, Матвеевская СБ–в здании сельской администрации, Ширская СБ – в 2-х квартирном доме, Вохтомская СБ –в основной образовательной школе. Площадь для размещения фонда в библиотеках составляет 1103 кв. м, для обслуживания пользователей-566 кв.м. (основных, служебных, вспомогательных).

Все здания доступны населению. Имеют наружное освещение. Прилегающая территория к зданию центральной библиотеки асфальтирована. Прилегающие территории к зданиям сельских библиотек частично озеленены. Дороги, проезды и подъезды к зданиям свободны для проезда пожарной техники, содержатся в исправном состоянии, а зимой регулярно очищаются от снега.

На зданиях, где размещаются библиотеки, имеются вывески с указанием наименования учреждения и режима работы. Уборка помещений производится каждый рабочий день. Ежемесячно проводятся санитарные дни. В учреждениях и на прилегающих территориях запрещено курение.

Восемь зданий и помещений библиотек переданы учреждению в оперативное управление, на две библиотеки заключен договор аренды. В районе все библиотеки отапливаются, тепловой режим соответствует нормам. Отопление автономное от котельной имеют –Аносовская, Матвеевская, Потрусовская, Вохтомская СБ. Электроотопление установлено в Николо-Поломской, Савинской СБ. Печное отопление – в 3-х СБ: Задоринской, Долматовской, Ширской. Парфеньевская центральная библиотека в 2023 году перешла на газовое отопление с автономной котельной.

Все библиотеки оснащены системами водо- и электроснабжения. Своевременно проводятся замеры сопротивления изоляции проводов, кабелей и заземляющих устройств.

Аттестация рабочих мест проводится регулярно, один раз в пять лет.

В Парфеньевской центральной библиотеке установлено внутреннее и внешнее видеонаблюдение.

В целях обеспечения безопасности зданий и библиотечных фондов во всех библиотеках смонтированы системы пожарной сигнализации. Все помещения обеспечены первичными средствами пожаротушения (огнетушителями) по нормам.

В библиотеках активно решаются вопросы организации доступной среды для лиц с ограниченными возможностями здоровья. В Парфеньевской центральной библиотеке имеются условия безбарьерной среды для инвалидов. Для них:

- оборудован дополнительный вход со специализированным пандусом;
- на входных дверях закреплены специализированные знаки для слабовидящих;
- имеется туалет для инвалидов;
- установлена кнопка вызова персонала;
- нанесены противоскользящие полосы на ступени крыльца и приобретены противоскользящие коврики;
- организовано специализированное читательское место;
- имеется стоянка для автомобиля инвалидов;
- в наличии видеоувеличитель для слабовидящих.

Сельские библиотеки имеют частичные условия безбарьерной среды. Во всех библиотеках имеется кнопка вызова персонала. На все библиотеки учреждения оформлены паспорта безопасности.

Для обеспечения оказания услуг пользователям все библиотеки оснащены компьютерным оборудованием, иной офисной техникой. Автоматизированные рабочие места в центральной и библиотеке объединены в локальную сеть. Все 10 библиотек имеют доступ в сеть Интернет. В центральной библиотеке и Николо-Поломской сельской библиотеке установлен высокоскоростной Интернет, для пользователей функционирует бесплатный Wi-Fi.

Все библиотеки оснащены библиотечной мебелью (книжные стеллажи, каталоги, кафедры выдачи литературы, витрины, информационные стенды и другое). В помещениях оборудованы детские игровые уголки.

В 2023 году Парfenьевская центральная библиотека получила статус модельной. В библиотеке появились новые отделы и зоны: зона ожидания, зал взрослого чтения, зона тихого чтения и выбора литературы, зал детского чтения, конференц-зал, краеведческий зал, электронный читальный зал, зона для работы с электронными ресурсами, фото, видеостудия, зона самообразования и доступа к периодическим изданиям, служебный блок,

Закуплено современное компьютерное оборудование с программным обеспечением обеспечением, ноутбуки, МФУ, цветной принтер А4, А3, минитипография, планетарный книжный сканер, интерактивное оборудование: планшет для рисования песком, интерактивный глобус, планшет компьютерный, короткофокусный проектор, графический планшет, интерактивная детская панель, мультстудия, оборудование для фото, видеостудии.

Для людей с ограниченными возможностями здоровья появилось рабочее место, к нему удобный подход, рядом стеллаж с литературой с крупным шрифтом и шрифтом Брайля. Приобретен тифлофлешплейер.

В Парfenьевской центральной библиотеке созданы комфортные условия для пользователей и предоставления библиотечных и сервисных услуг. В сельских библиотеках также ежегодно улучшаются условия для посетителей с учетом их комфортности и доступности получения услуг.